

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

(Продолжение.)

(Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.).

этим злом, в некоторых городах и по-

селках не выполняются решения о

продаже спиртных напитков, плохо ве-

дется борьба с самогоноварением.

Жители села Сенцово Липецкой об-

ласти Хорькова и Морева пишут:

«Просим Вас принять меры к брако-

делам села, которые разлагают дис-

циплину, занимаются самогоноварени-

ем так, как США вооружением. (Смех в зале). У нас много людей гонят са-

могон, поют мужчины, виду этого мужчины прогуливают, на работу не ходят,

а ходят бродят по селу пьяные. Таких

людей, которые гонят из сахара само-

гон, не судят. Есть молодые женщины,

которые не хотят работать в совхозе,

а гонят самогон, которым отвлекают

мужчин от работы. Некоторые говорят,

что они больше зарабатывают на самогон-

е три чугуна самогон и есть 120

рублей, и это в один день. Примите

меры к этим людям. Нужно вести с

ними борьбу как можно быстрее. Само-

гонщики живут, как капиталисты».

Такого рода письма получены из

других областей.

Видимо, в республиках надо принять более строгие законы против хищений, против самогоноварения, против пьянства. Надо наказывать не только тех, кто гонят самогон, и а потребителей, которые покупают самогон, потому что, если бы не покупали самогон, его не гнали бы, их тоже как соучастников, нужно судить. (Аплодисменты).

Надо беспощадно искоренять такое зло, как тунеядство, нерадивое стече-
ние, частносоветническую психологию. С пережитками капитализма нужна непримиримая борьба, и в этой борьбе необходимо сочетать меры общественного воздействия с ме-
рами строгого административного нака-
зания. Но главное — это воспитание личности.

В. И. Ленин говорил: «Только добровольное и добросовестное, с рево-
люционным энтузиазмом производимое, сотрудничество массы рабочих и кре-
стьян в учёте и контроле... за жулика-
ми, за тунеядцами, за хулиганами мо-
жет победить эти пережитки профек-
тического капиталистического общества, эти отбросы человечества, эти безнадежно гнилые и отмершие члены, эти за-
разу, чуму, изувеченные соци-
ализму по наследству от капитализма». (Соч., т. 26, стр. 371).

Видимо, в эти ленинские слова. Как глубоко чувствовал Ленин необ-
ходимость борьбы с явлениями про-
шлого, как всем своим существом он
презирал это зло, мешающее строитель-

ству нового, светлого мира — мира коммунизма. И главное внимание он всегда обращал на воспитательную сторону, на постоянное воспитание людей в труде, в обществе людей труда.

И в Подмосковье увлекаются реставрацией многих ненужных объектов стариной. Вы имеете в виду, товарищи, что нам иногда специальны подбрасывают такие вопросы, иной раз люди, желаясь погреть на этом руки, искажают вас. Они говорят примерно то же.

— Вот вы культурный человек, вы знаете, понимаете значение этого памятника старины. Вы, только вы сможете оценить этот исторический памятник. Вот вы понимаете и оцениваете тот факт, что здесь гулял этот знаменитый человек, вот тут-то он сидел и обдумывал свои планы, а здесь он, рассердившись, плюнул (смех в зале). Молодежный фестиваль проводили у себя другие страны Чехословакия, Польша, Румыния, ГДР. Неожиданно было нам, величайшему социалистическому государству, не принять молодежь из всех стран мира из-за отсутствия в Москве нужных спортивных сооружений. Вот для этого-то мы и построили в Москве комплекс спортивных сооружений в Лужниках.

Но что же сделали украинские руководители? Они приняли решение и построили в Киеве такой же дворец, свои Лужники, хотя Киев есть за них 3,5 тысячи человек. Этого на город с миллиардным населением пока достаточно. (Аплодисменты).

Мы покривляемся за это строительство тов. Подгорного. Когда говорили об этом, присутствовал и тов. Михаил Аксенов, но он молчал, а буквально в тот же день в печати было сообщено, что в Тбилиси идет строительство своих Лужников на 6 тыс. мест.

Нужны ли нам такие сооружения?

Никто не станет отрицать того, что нужны.

Но время сейчас занимается

этим? Конечно, не время. У нас нет

еще в достаточном количестве жилья в городах, есть еще такие дома, где живут в подвалах. В некоторых школах

учащиеся занимаются в две и даже три смены. У нас еще не хватает больниц, родильных домов, детских яслей и детских садиков. Все это куда нужнее,

чем сооружение своих Лужников в каждом городе. Если мы будем verwendenаться сейчас таким строительством, то расточительно.

А литовские руководители взялись за восстановление из руин дворцов и замков феодалов, многие из которых не

имеют серьезной исторической ценности.

А на некоторые насущные нужды трудящихся республики средств выделяется недостаточно. Разве это правильно, товарищи? Если мы пойдем на

разрушение в эти ленинские слова.

Как глубоко чувствовал Ленин необ-
ходимость борьбы с явлениями про-
шлого, как всем своим существом он
презирал это зло, мешающее строитель-

ству нового, светлого мира — мира коммунизма. И главное внимание он всегда обращал на воспитательную сторону, на постоянное воспитание людей в труде, в обществе людей труда.

И теперь мне хотелось бы высказать-
ся по вопросу усиления борьбы с рас-
точительством, о том, чтобы мы лучше берегли и расходовали народные сред-
ства.

Я считаю неправильным, когда пе-
рвокурсники увлекаются строительством сооружений, не имеющими первоочередного значения. В Моск-
ве, в Лужниках, мы построили Дворец спорта. Вы помните, что строительство этого комплекса было связано с тем, что Москва готовилась к про-
ведению Всемирного фестиваля молодежи. А в Москве не было сооружения, где можно было бы провести этот фестиваль. Молодежный фестиваль проводили у себя другие страны Чехословакия, Польша, Румыния, ГДР. Неожиданно было нам, величайшему социалистическому государству, не принять молодежь из всех стран мира из-за отсутствия в Москве нужных спортивных сооружений. Вот для этого-то мы и построили в Москве комплекс спортивных сооружений в Лужниках.

Но что же сделали украинские руководители? Они приняли решение и построили в Киеве такой же дворец, свои Лужники, хотя Киев есть за них 3,5 тысячи человек. Этого на город с миллиардным населением пока достаточно. (Аплодисменты).

Мы покривляемся за это строительство тов. Подгорного. Когда говорили об этом, присутствовал и тов. Михаил Аксенов, но он молчал, а буквально в тот же день в печати было сообщено, что в Тбилиси идет строительство своих Лужников на 6 тыс. мест.

Нужны ли нам такие сооружения?

Никто не станет отрицать того, что нужны.

Но время сейчас занимается

этим? Конечно, не время. У нас нет

еще в достаточном количестве жилья в городах, есть еще такие дома, где живут в подвалах. В некоторых школах

учащиеся занимаются в две и даже три смены. У нас еще не хватает больниц, родильных домов, детских яслей и детских садиков. Все это куда нужнее,

чем сооружение своих Лужников в каждом городе. Если мы будем verwendenаться сейчас таким строительством, то расточительно.

А литовские руководители взялись за

восстановление из руин дворцов и замков

феодалов, многие из которых не

имеют серьезной исторической ценности.

А на некоторые насущные нужды трудящихся республики средств выделяется недостаточно. Разве это правильно, товарищи? Если мы пойдем на

разрушение в эти ленинские слова.

Как глубоко чувствовал Ленин необ-
ходимость борьбы с явлениями про-
шлого, как всем своим существом он
презирал это зло, мешающее строитель-

ству нового, светлого мира — мира коммунизма. И главное внимание он всегда обращал на воспитательную сторону, на постоянное воспитание людей в труде, в обществе людей труда.

И в Подмосковье увлекаются реставрацией многих ненужных объектов стариной. Вы имеете в виду, товарищи, что нам иногда специальны подбрасывают такие вопросы, иной раз люди, желаясь погреть на этом руки, искажают вас. Они говорят примерно то же.

— Вот вы культурный человек, вы знаете, понимаете значение этого памятника старины. Вы, только вы сможете оценить этот исторический памятник. Вот вы понимаете и оцениваете тот факт, что здесь гулял этот знаменитый человек, вот тут-то он сидел и обдумывал свои планы, а здесь он, рассердившись, плюнул (смех в зале). Молодежный фестиваль проводили у себя другие страны Чехословакия, Польша, Румыния, ГДР. Неожиданно было нам, величайшему социалистическому государству, не принять молодежь из всех стран мира из-за отсутствия в Москве нужных спортивных сооружений. Вот для этого-то мы и построили в Москве комплекс спортивных сооружений в Лужниках.

Но что же сделали украинские руководители? Они приняли решение и построили в Киеве такой же дворец, свои Лужники, хотя Киев есть за них 3,5 тысячи человек. Этого на город с миллиардным населением пока достаточно. (Аплодисменты).

Мы покривляемся за это строительство тов. Подгорного. Когда говорили об этом, присутствовал и тов. Михаил Аксенов, но он молчал, а буквально в тот же день в печати было сообщено, что в Тбилиси идет строительство своих Лужников на 6 тыс. мест.

Нужны ли нам такие сооружения?

Никто не станет отрицать того, что нужны.

Но время сейчас занимается

этим? Конечно, не время. У нас нет

еще в достаточном количестве жилья в городах, есть еще такие дома, где живут в подвалах. В некоторых школах

учащиеся занимаются в две и даже три смены. У нас еще не хватает больниц, родильных домов, детских яслей и детских садиков. Все это куда нужнее,

чем сооружение своих Лужников в каждом городе. Если мы будем verwendenаться сейчас таким строительством, то расточительно.

А литовские руководители взялись за

восстановление из руин дворцов и замков

феодалов, многие из которых не

имеют серьезной исторической ценности.

А на некоторые насущные нужды трудящихся республики средств выделяется недостаточно. Разве это правильно, товарищи? Если мы пойдем на

разрушение в эти ленинские слова.

Как глубоко чувствовал Ленин необ-
ходимость борьбы с явлениями про-
шлого, как всем своим существом он
презирал это зло, мешающее строитель-

ству нового, светлого мира — мира коммунизма. И главное внимание он всегда обращал на воспитательную сторону, на постоянное воспитание людей в труде, в обществе людей труда.

— Если денег нет, то я петь не буду,

— ответил земляк.

Так и не выступил перед шахтерами, потому что ему голо было мало. А советовать за государственный счет открыть колхозную музейную школу в селе он может и даже балет порекомендует. Ведь он за это балет несет. (Веселое оживление в зале).

Некоторые, наверное, догадываются, о ком я имею в виду. Это умный и уважаемый человек, хотя, как видите, и со своими слабостями. Не буду называть его фамилии, но не хочу и слов из песни выкладывать.

Надо, чтобы в сельских школах

всемирно развились художественная

самодеятельность, создавались кружки

пения, музыкальные кружки. Все это

нужно и полезно. Но создавать колхозные

музыкальные школы — это сейчас

не под силу, и как говорится, — не по карманию.

И еще об одном. Очень много сози-
дается въездом заповедников. Я видел,

и вы, наверное, видели киноплакаты

о заповеднике в Горном Алтае. Картина

на очень хорошо сделана. Там показано

, как пыщущий здорошим человек,

вероятно, ученик — если заповедник,

то там все ученики (веселое оживление в зале)... лежит на камне и наблюдает

в бинокль, как белка грызет орехи.

Потом он перемещает бинокль и смотрит, как идет медведь.

Что это за заповедник? Это багат-

ство народное, которое надо сохранять.

Он и пасутся там, пасутся лучше, чем медведи и белки. Если бы этих людей

было, белка грызла бы

бярху. Ей-то безразлично, есть там

ученик или его нет. Но разница в том, что она грызет тельцы орех